

# 抗疫无畏无惧 服务用心用情

——记双清区桥头街道肖家排社区党支部书记陈春

邵阳日报记者 罗俊 通讯员 张雪珊

购物资、宣传防疫知识。

为了做好群防群控工作,陈春按照属地原则把社区39栋楼、2个散户居民区,分成15个网格,由办事处和社区工作人员包楼栋、包院落、包居民户进行防控。一方面,工作人员通过入户走访、喇叭播放等多种方式宣传疫情防控知识;另一方面对网格内的122名外地返乡人员实行跟踪服务,加强互通互联,为他们提供生活便利。陈春和社区工作人员带着感情工作,得到了居民的理解和认可,大伙都说:有困难就找社区工作人员帮忙,他们就像我们的亲人一样!

肖家排社区有4000多名居民,其中包括一些行动不便的困难残疾人。为了照顾好这些人,帮助他们开展好疫情防控工作,陈春组织6名党员志愿者,分成3个服务小分队,上门帮助这些困难人群进行室内消毒杀菌。

63岁的曾建华患有眼疾,其妻也是残疾人,儿女都在外地务工。陈春带领

党员志愿者帮助老人打扫房间卫生,为老人测量体温,并对室内的窗户、门把、卫生死角进行消毒杀菌,老人非常感激。

为了能安心开展工作,陈春把家搬到了社区办公室,独自一人居住。他有两个孩子,大的7岁,小的才7个多月,这段时间都交给了妻子和老人照看。陈春每次送奶粉、送菜回家,只能远远看上妻儿几眼,然后又投入到战斗中。

肖家排社区围绕居民区设置了10个路口服务网点,每个网点的工作人员由社区干部、办事处联点干部、区机关工作人员、社区党员志愿者组成。陈春和其他同事们采取两班倒的工作模式,对进出居民楼的人员以及车辆驾驶员进行体温检测,并将相关信息登记备案。从各个路口服务网点到社区居民楼,牢固的“防控网”,时刻守护着居民的健康和安全,该社区至今无一例确诊病例和疑似病例。

## ●寻找最美抗疫人

# 为全面打赢脱贫攻坚战 提供坚强纪律保障

全市纪检监察机关开展脱贫攻坚“护航行动”推进会召开 曾市南出席

邵阳日报讯(记者 贺旭艳 通讯员 彭茂华 陈湘林) 3月25日上午,全市纪检监察机关开展脱贫攻坚“护航行动”推进会召开。市委常委、市纪委书记、市监委主任曾市南强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于脱贫攻坚重要论述,深入开展扶贫领域腐败和作风问题专项治理的“护航行动”,为全面打赢脱贫攻坚战提供坚强纪律保障。

曾市南指出,全市纪检监察机关要忠诚履行开展“护航行动”的监督职责,推动“两个维护”在决战脱贫攻坚中得到重要体现,推动扶贫领域腐败和作风问题专项治理在纪检监察工作

中得到重要突破;要坚持问题导向,坚持力量下沉,坚持做实做细监督工作,紧扣扶贫领域信访清零,紧扣压实基层责任,紧扣精准扶贫脱贫,助推全面开展脱贫治理“回头看”,助推落实已脱贫摘帽贫困县“四不摘”政策,助推作风建设的标本兼治,为全市实现“一脱贫三促进六覆盖”目标任务护航前行;尤其要实行市纪委监委领导班子成员联点督战工作机制,实行扶贫领域信访件动态清零,持续深化“带着板凳进村”活动,落实好扶贫领域监督清单制度,严肃查处和通报曝光一批典型案例,做实做细、守正创新、上下联动,以实际行动确保完成脱贫攻坚任务。

# 白新高速公路开工建设

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯员 吴军民 王希文) 3月26日上午,邵阳县白仓镇塘代村,伴着挖掘机的轰鸣声响起,宣告白新高速公路建设启动。

省交通运输厅党组成员、副厅长曾胜,市人大常委会副主任、新宁县委书记秦立军,省高速公路集团有限公司党委副书记、总经理何海鹰参加白新高速公路建设现场推进会。副市长彭华松宣布开工。

白新高速公路项目起于邵阳县塘渡口镇蛇湾村,与已建的邵永高速公路相接,止于新宁县回龙寺镇峦山村,接规划中的新

化经武冈至新宁高速公路,主线长45.439公里,概算投资53.06亿元。全线设蛇湾(枢纽)、塘田市、回龙寺3处互通,匝道收费站2处,同步建设塘田市互通连接线约2.934公里。主线采用四车道高速公路标准建设,设计速度100公里每小时,路基宽度24.5米,路面宽度21.5米。

白新高速属“十二五”转“十三五”项目,正在开展施工图外业调查、地质勘察等工作,同步进行项目部驻地、砼拌合站、钢筋加工场、工地实验室等临检建设。计划8月进入全面施工阶段,预计2023年建成通车。

# “严”字当头 推进抗疫办案“两不误”

邵阳日报讯(记者 袁光宇 通讯员 周盖雄 陈凌云 李丹枝) 3月20日,市中级人民法院召开全市法院贯彻落实市纪委十一届五次全会精神视频会议,党组书记、院长曾鼎新出席会议并讲话。

曾鼎新指出,全市法院要坚决把全面从严治党“严”的总基调贯穿法院工作全过程、各方面,统筹推进疫情防控和审判执行工作。全体法院干警要知敬畏、存戒惧、守底线,心怀正义与公正,坚守初心与使命,始终把党和人民的事业放在心中最高位置;要

增强司法能力,弘扬“工匠精神”,扎实开展“审判质量、效率和公信力巩固年”活动,让人民群众有更多获得感、幸福感、安全感;要强化制度意识,尊崇、遵守、维护制度,牢牢扭住关键少数,压紧压实主体责任,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐长效机制建设,确保司法公正廉洁;要树牢底线思维,全力以赴做好安保维稳、押解执、涉诉信访、舆论引导等工作,维护社会和谐稳定。

从严治党在路上



3月25日上午,载着130余名新邵县外出农民工的D6153次高铁从邵阳火车站出发,驶向广东省。目前,新邵县已累计通过大巴、高铁等多种方式,点对点定向往长三角、珠三角等地送出农民工6000余人。图为工作人员在邵阳火车站给候车的农民工发放口罩。邵阳日报记者 杨敏华 通讯员 邱文丽 摄影报道

# “我要炒一盘最好的腊肉猪血丸子”

邵阳日报记者 袁光宇 通讯员 胡晓健

“我媳妇妹子杨艳最爱我炒的腊肉猪血丸子。这次,她给我家挣了光,为国家作了贡献,我要好好犒劳她!”3月22日傍晚,“邵阳快警”队员孙邵军的母亲说。

孙大妈的儿媳杨艳是邵阳学院附属第一医院妇产科的护士。1月28日,作为邵阳首批援湖北医疗人员,杨艳奔

赴黄冈大别山医疗综合中心抗疫一线。1月31日,杨艳火线递交了入党申请书。3月22日晚,带着“湖南好人”“黄冈荣誉市民”等荣誉,杨艳返邵。

孙家大妈与儿子、亲友及大祥区城南街道湖口井社区干部等一大拨人组成“亲友团”,共同前往南互通迎接儿媳杨艳。当晚7时40分许,随着满载白衣

天使的大巴车驶出高速公路邵阳南互通,夹道欢迎的社会各界群众的欢呼声让孙家大妈不禁热泪盈眶。

最让孙家大妈感动的,是当他们“亲友团”追到定点休整的酒店时,儿子与儿媳隔着玻璃的一吻。“50多天来,两个孩子各自在抗疫一线昼夜奋战,没有丝毫怨言,真是好样的!”孙家大妈说。

孙家大妈非常理解政府“定点休整”这一妥善安排。“等儿媳正式回家,我要炒一盘最好的腊肉猪血丸子,让艳儿好好吃个够!”孙大妈说。

# 从来没有说过这么多

毛辉(陈星整理)

亲爱的老婆:

屈指一算,你去支援湖北黄冈已有27天了,甚是想念。

你去湖北后,我们极少出门。今天天气好,外面油菜花开了,我带爸妈和孩子去老家摘了一些蔬菜回来。若是在家,肯定会背着单反相机记录春天的美好和我们全家摘菜的温馨场景。你不在身边好像少了些温暖和乐趣。

还记得大年三十,我们坐在沙发上看电视,看到医疗队支援武汉,你说你也要去。我当时觉得新闻报道上的事离我们很遥远,认为你在开玩笑。没想到正月初三你斩钉截铁地告诉我,要去湖北支援,谁都无法阻拦你的决定,还给了我三大理由:一、你在医院负责志愿服务工作,要讲奉献;二、你是中共党员,要顾大局担使命;三、你是副主任护士,大家叫你“张一针”,技术好。

你去湖北那天,女儿问我,我只好告诉她,爸妈都是共产党员,国家需要的时候,共产党员有义务去守护我们的国家。儿子还小,我担心你走的时候拖着你不放,特意把他带到楼上玩。

你出发那天,我就把爸妈接过来一起住了。爸妈都快70岁了,妈妈做过开颅手术,爸爸有糖尿病,你不在家,我感到责任也重了。你到了湖北后妈妈才知道,担心得晚上睡不着觉。儿子经常想视频看你,但你要么没接就是挂掉,我知道你一定在隔离区不能带手机或者在忙工作。

你不在家的时候,妇联给我们送来了蔬菜,医院领导定期电话问候,关心我们的生活,还送来了口罩和消毒液。

从你出发那天起,我也开始在家“上班”,每天利用网络制作2020春季疫情问卷表对教师、学生及家庭学校

进行调查,及时掌握师生防疫情况,也会定时到学校进行校园消毒,为随时开学做好准备。

结婚14年,一直都是你说我听,从来没有一次说过这么多。看到家里爸妈带孩子、孩子们打闹的场面,总觉得还缺了点什么,只因你不在家。

保护好自己,春暖花开之际等你平安回家。

老公:毛辉  
2020年2月23日晚

(毛辉,中共党员,北塔区合心小学校长;其妻张淑珍,邵阳学院附属第一医院副主任护师,湖南支援湖北第二医疗队成员)



邵阳市鸿宇发制品有限公司是湖南省首家拥有进出口权的发制品企业,产品远销欧美、日本、韩国和非洲等地。当前,该公司克服种种困难,积极组织复工复产,抓紧完成外贸订单。图为3月26日工人正在制作发制品。

邵阳日报记者 伍洁 摄